Marco Siniscalco
Bassista, arrangiatore, compositore

ha lavorato e collabora stabilmente con numerosi artisti della scena jazz e pop tra cui Javier Girotto (con Aires Tango e Six Sax), Gegè Telesforo, Paolo Di Sabatino, Antonello Salis, Fabrizio Bosso, Paul McCandless, Kenny Wheeler,  Marcello Rosa, Paolo Fresu, Enrico Rava, Horacio “El Negro” Hernandez, Randy Brecker, Bruce Ditmas, Dick Halligan, George Garzone, Tony Scott, Giovanna Marini, Barbara Casini, Carla Marcotulli, Chiara Civello, Eumir Deodato, Carmen Consoli, Fiorella Mannoia, Il Volo, Alex Baroni, Peppe Servillo, Paola Turci, Claudio Baglioni, Gianni Morandi. Ha collaborato con varie orchestre (tra cui l’Orchestra RAI) dirette da Gianni Ferrio, Pippo Caruso, Renato Serio, Riz Ortolani, Germano Mazzocchetti e Peppe Vessicchio, accompagnando artisti come George Benson, Michael Bolton e Celine Dion. 

E' attualmente leader e co-leader di vari progetti personali, tra cui Partenope con Antonella De Grossi e RadioTrio con Enrico Zanisi e Emanuele Smimmo.
Insegna al Conservatorio “Licino Refice” di Frosinone, al Conservatorio “Alfredo Casella” di L'Aquila e al Saint Louis Music College di Roma.
